

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library, Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

РІК VI. Ч. 116. ЧЕТВЕР, 16. ЖОВТНЯ 1924. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, OCTOBER 16th, 1924. No. 116. VOL. VI.

Армія провінції Кіянгу, прихильна до центрального китайського правительства, заняла Шангай

ВІЙСЬКА ЧЕКІАНГУ, ШО ОБОРОНЯЛИ ШАНГАЙ, ПОЧАЛИ БУНТУВАТИСЯ ДВА ТИЖНІ ТОМУ НАЗАД.
Побитий генерал Лю Юнг Гсіанг, командант чекіангської армії, був союзником манджурського губернатора ген. Чанг Цю Ліна.

ШАНГАЙ, 15. жовтня. — Перехід цього міста під контроль військ Фукієну і Кіянгу, які облягали його від двох тижнів, зістав довершений спокійно і з якнайменшим рабунком поза містом.
Генерали Фукієну і Кіянгу вихали до Шангаю вчора по полудні, коли побита армія генерала Лю Юнг Гсіанга відступила згідно з досить добрим порядком.
Побитий генерал був союзником манджурського губернатора Чанг Цю Ліна, що йде тепер походом на столицю Китаю Пекін.

Генерал Чі Гсієн Юан, командант військ провінції Кіянгу, що заняли Шангай, є сторонником центрального китайського правительства.
Він поможе тепер пекінському генералови Ву Пей Фу в боротьбі проти Чанг Цю Ліна.
Війська провінції Чекіангу, що були під командою ген. Лю Юнг Гсіанга і обороняли Шангай, почали бунтуватися два тижні тому назад. Від тоді вони не змогли ставити опору наступаючій армії провінції Кіянгу.

ГЕНЕРАЛ ЛЮ ЮНГ ГСІАНГ І ШЕФ ЙОГО ШТАБУ ГО ФЕНГ ЛІН ВТІКЛИ ДО ЯПОНІЇ.

Ходять поголоски, що оба вони були підкуплені противною стороною і зрадили свою армію.

ШАНГАЙ, 14. жовтня. — Віна в Кіянгу закінчилася вчора і ген. Чанг Цю Ліні втрапив щиною союзника.
Генерал Лю Юнг Гсіанг і шеф його штабу Го Фенг Ліні, які боронили Шангаю, втікли на японський військовий корабель, а їх війська перед Шангаєм піддалися.
Цивільне населення в місті є в переляку і хоче дістатися до чужинської оселі. Бритійські, американські і французькі моряки є мобілізовані на кордоні оселі, щоб не допустити до неї китайського війська або цивільного населення.

Ген. Лю Юнг Гсіанг, втікаючи з Шангаю, забрав з собою значну суму грошей. Ходять слухи, що він і його начальники штабу були підкуплені і зрадили свою армію.
ОСАКА, Японія, 15. жовтня. — Генерал Лю Юнг Гсіанг, бувший військовий губернатор Чекіангу, який втік з Шангаю перед генералом Чі Гсієн Юаном, прибув вчора на японському кораблі до Нагасакі. Разом з ним був генерал Ванг.
Він відмовився говорити з репортерами, кажучи: "Побитий генерал не має нічого до говорення".

ЖОВНІРИ З РОЗБИТОЇ АРМІЇ ЧЕКІАНГУ РОСПОЧАЛИ ГРАБУНКИ В ШАНГАЮ.

Зі страху перед військом Кіянгу, 1,000 чекіангських жовнів хотіли прорватися до французької оселі.

ШАНГАЙ, 15. жовтня. — Вчора по полудні в Шангаю відбуло заворушення получене з рабунками і 1,000 жовнів з побитої армії Чекіангу старалися прорватися до французької оселі.
Французькі відділи машинних карабінів відперли китайських жовнів без кровопролиття, однак пізніше Китайці почали сваритися і битися між собою, в наслідок чого кілька китайських жовнів убито.
Для охорони життя і майна чужинців покликано всі вій-

ськові і морські сили.
Атак на французьку оселю не був організований, а лише був розпучливим набігом чекіангських жовнів, які думали, що знайдуть охорону перед надходячим ворожим військом Кіянгу.
В китайській часті міста чекіангські жовніри рабують і перелякани китайські бизнесмени поспішно збирають гроші, щоб заплатити жовнірам подорож до їх домів в провінції Чекіангу і збутися їх з міста.

АВСТРІЯ І РУМУНІЯ ЗАКЛЮЧИЛИ СОЮЗ ПРОТИ РАД. РЕСПУБЛІК І УГОРЩИНИ.

ВІДЕНЬ, 10. жовтня. — Австрія і Румунія заклали оборонний союз проти Радянських Республік і Угорщини. Договір в цій справі підписали тут представники австрійського правительства і румунський премієр Брагіану.
Недавня угода між Радянським Союзом і Угорщиною викликала, в урядових кругах

Австрії та Румунії поважне незадоволення.
Румунія побоюється, що скорше чи пізніше Угорщина буде робити спроби відзискати втрачені на річ Румунії території, а особливо Банат.
Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти"

В кровавій боротьбі між двома політичними фракціями в Мексико убито і ранено більше як 100 людей

МІСТО МЕКСИКО, 14. жовтня. — Пресові депеші доносять, що минулої неділі в Тукстля Гутієре прийшло між двома політичними фракціями до кровавого бою, під час котрого більше як 100 осіб убито або ранено.
Мексиканське міністерство війни потверджує відомості про бій, однак не подає ніяких деталей.
Пресові депеші кажуть, що кзопіт почався, коли сторонники генерала Карлоса Відалія, нововибраного губернатора Чіапасу, зорганізували демонстрацію в честь його прибуття до Тукстля Гутієре.
На залізничім дворі зіб-

лася велика товпа людей, і коли ген. Відаль приїхав, в товпу дано з двадцять вистрілів. Стрляти мали сторонники Рамієза Корса, провалившогося кандидата на губернатора.
Федеральні війська, що прибули на місце боротьби, були зустрінуті вистрїлами з рук сторонників Рамієза, які осадовилися в правительственому будинку. Після короткого але кровавого бою військо заняло будинок і всіх осіб в середнім арештувало.
Депеші кажуть, що вулиці міста, де відбувався бій, були встелені убитими і раненими. Між убитими і раненими є жінки і діти.

ГОЛОДОВІ ЗАВОРУШЕННЯ В СХ. ГАЛИЧИНІ.

ЛЬВІВ, 5. жовтня. — В Східній Галичині вибухли голодні заворушення. В тернопільському повіті селяне спалили кілька панських фольварків.
Були сутички з поліцією, при чому серед селян переведено масові арештування.

В МЕКСИКО ЗАБОРЕНЕ ЦЕРКОВНІ ШОПКИ.

МІСТО МЕКСИКО, 13. жовтня. — Найбільшу сензацію в цім місті в багатьох роках викликала інструкція президента Обрегона до генерального прокуратора справедливости, що би він розпочав судові дождження проти тисяч римокатоликів, які прикрасили знадвору свої доми релігійними знаками в честь відбуваючогося тепер евахристичного конгресу.

ШВЕДСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО УСТУПИЛО.

ЛОНДОН, 15. жовтня. — Депеша з Колегагі до "Експендза Телеграф" доносить, що шведське правительство на чолі з премієром Ернстом Триггером арештувало.

ПРИСУД НАД РЕДАКТОРОМ "НАШОГО ШЛЯХУ".

Бувший відповідальний редактор "Нашого Шляху" Михайло Литвинець одержав дня 17. вересня ц. р. звизання його на 2 місяці в'язниці. Ред. Литвинець зараз же пішов до суду і там дождався, що після кількох хвилин відбудуться проти нього розправа за поміщення в "Нашому Шляху" статей "Галицьке лихоліття" та "Польща і східні кресі". Не давши обжиданому змоги вибрати собі оборонця, суддя приступив негайно до розправи і засудив його на 2 місяці в'язниці. Ред. Литвинець присуду не прийняв і глосив свій віддик до окружного суду.

ВІДДИЛИ ПАРТІЇ ПРАЦІ НОМІНУЮТЬ КОМУНІСТІВ КАНДИДАТАМИ НА ПОСЛІВ.

В окрузі Норт Бетгерсі номінований Партією Праці бувший комуністичний посол Саклатвала.

ЛОНДОН, 14. жовтня. — Пожми резолюції ухвалені тут на недавній конференції Партії Праці проти припинення робітничими організаціями комуністів як робітничих кандидатів, деякі локальні робітничі організації номінують явних комуністів кандидатами при надходячих виборах.
Примір цього можна бачити в дивізії Росголл, в Менчестері, де локальна Партія Праці рїшила підтримувати кандидатуру комуніста В. Пола, що кандидував там при виборах

грудни 1923 р., як також в Норт Бетгерсі, де Партія Праці номінувала комуніста С. Саклатвалу.
Саклатвала був послом до парламенту, коли було розвизане правительство Балдвина, однак не зїстав поновно вибраний минулого грудня.
В ексекутиві Партії Праці в Лондоні пояснюють, що Пол і Саклатвала не дістануть офіційального партійного перепетя, та що ексекутиві неможливо є мішатися у вибір кандидатів локальними робітничими організаціями.

НА БУКОВИНІ ВИСАДЖЕНО ЗАЛІЗНИЧИЙ МІСТ.

БУКАРЕШТ, 10. жовтня. — Вночі 7. жовтня на станції Майналіга, 30 миль від Черновець, знищено динамітом залізничий міст.
Експлозія мала місце в часі, коли через міст мав переїздити потяг. Але що потяг о го-

дину спізнився, то жертв в людях не було.
Румунські власти зарядили строгє сльство, щоб знайти винювників. Власти підозрівають, що висадження мосту є ділом большевиської терористичної організації.

Майнері в Дромгелер проти заключеної угоди з власниками копалень

ДРОМГЕЛЕР, Алта., 14. жовтня. — Около 3,000 майнерів зїбралися тут вчора по полудні, щоб вислухати звіту членів страйкового комітету, Джеймса Ковроя і Кристофера Петтерсона.
Бєсідники стрїнулися зі значною опозицією і перебиванням. Зі сторони майнерів, невдоволенних з угоди, яку підписали минулого тижня в Келгарі власники копалень і майнерські представники.
Бєсідники заявили, що не

будуть здавати звіту з конференції, доки в сажі не запанує спокій і їм не буде дана спроста промовляти. Після цього запанувала тиша і майнері через три години слухали звіту своїх урядників.
Противники заключеної угоди напали на "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" і сильно виступили проти прийняття рїшення 18. дистрикту та заклакали майнерів голосувати проти угоди, коли вона прийде в четвер під референдум.

ЕСТОНСЬКИХ ШПИГУНІВ ПОКАРАНО СМЕРТЮ.

ЛЕНІНГРАД, 10. жовтня. — Реводційний трибунал засудив на кару смерті секретаря естонського консула Ростфельда, бувшого царського офіціара Роменікова і фотографа Функе, всіх за шпїонажу в користь Естонії.
Трибунал увільнив від вини і кари естонського консула Томберга і заступника консула Таука.

ВІДНОСИНИ МІЖ АНГЛІЄЮ І ТУРЕЧЧИНОЮ ІЗЗА МОЗУЛЯ ЩОРАЗ ПОГІРШУЮТЬСЯ.

Ангорське правительство заперече поголоски про мобілізацію турецьких військ на границі Іраку.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 14. жовтня. — Зудар між Великою Британією і Туреччиною ізза Мозульського нафтового району в Малій Азії стає кожної години щораз грізніший.
Бритійська погроза прогнати турецькі війська знад мозульської границі, зроблена дня 11. жовтня, все ще стоїть в силі, і британський командант військ в Іраку остеріг турецького команданта Деведа Пашу, щоб негайно відтїгнув свої війська з огляду на неминучий наступ.
Мустафа Кемаль Паша, президент Туреччини, відкинув два рази британську погрозу і зажадає від надзвичайного за-

сідання національного зібрання, що відбудуться в п'ятницю, вогуму довіри.
Кізіл Паша, турецький міністер війни, зїстав наго покликаний з Константинополя до Ангори, і правительство без сумніву підтримає поважні заходи, щоб відперти британський наступ.
КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 14. жовтня. — Ангорське правительство заперече кружляючі поголоски, що на границі Іраку має бути переведена значна мобілізація турецьких військ, однак сюди доносять, що певні військові розпорядки зїстали видані.

ТУРКИ СКЛАДАЮТЬ ВИНУ НА ВЕЛИКУ БРИТАНІЮ ЗА ПОЛОЖЕННЯ В ІРАКУ.

Турецька рада міністрів в Ангорі рїшила скликати негайно національне зібрання.

ЛОНДОН, 14. жовтня. — Депеша з Константинополя доносить, що турецька нота до британського правительства складена на Велику Британію відвїчалність за порушення status quo (теперішнього стану) в Іраку і за смерть турецьких жовнів в звязку з цим порушенням, та заявляє, що Туреччина ніколи не зречеся Мозуля.

рада міністрів в Ангорі відбула догє засідання і рїшила скликати негайно національне зібрання.
ЖЕНЕВА, Швайцарія, 14. жовтня. — Турецький міністер заграничних справ Ісет Паша вислав до Ліги Націй телеграмму, в якій заявляє, що відвїчалність за всякий дальшій заколот над границею Мозуля спадає на Англію.
Між британськими військами, що окупували багачий на нафту Мозуль, а турецькими військами на границі Мозуля приходить до частих сутичок.

ВИЗНАННЯ ФРАНЦІЄЮ РАД. СОЮЗА І СПРАВА РОСІЙСЬКИХ ВТІКАЧІВ.

Премієр Ерріо запевняє Маклакова, що визнання С.Р.С.Р. не змінить становища втікачів.

ПАРИЖ, 14. жовтня. — Російські втікачі у Франції, яких є кількост тисяч, зїстали дуже занепокоєні недавнім оповіщенням про негайне визнання Францією Радянського Союзу.
Російські білогвардійці бояться, що таке визнання може включати в собі шкідливі для них постанови і що вони будуть змушені вибирати одно з двох: або вертати до Росії, або ставати французькими громадянами.
Бувший російський амбасадор Маклаков був прийнятий вчора французьким премієром Ерріо, який заявив, що визнання Францією С.Р.С.Р. не змінить становища російських втікачів на французькій території.
Це значить, що Росіяне у Франції, які не схочуть вертати до Росії ані стати французькими громадянами, не будуть предметом переговорів між Францією і С.Р.С.Р. і відносно них не буде ніяких точок в майбутній угоді.

Між британськими військами, що окупували багачий на нафту Мозуль, а турецькими військами на границі Мозуля приходить до частих сутичок.

ХОЛЕРА ЗДЕРЖАЛА АТАК НА МЕККУ.

ЛОНДОН, 14. жовтня. — Тут наспіли відомости, що провідник племені Вагібі, Ібн Сауда, який примусив короля Геджазу, Гуссейна, до абдикації, відтїгнув свої війська на значну віддадь від Мекки з огляду на вибух холери в його рядах.

НЕ ХОЧЕ ПЕРЕГОВОРЮВАТИ З НОВИМ КОРОЛЕМ.

КАІРО, Єгипет, 14. жовтня. — Племя Вагібі під проводом Ібна Сауда відмовилося переговорювати з Еміром Алі, новим королем Геджазу, і має намір наступати на Мекку.
Алі і його правительство перенеслися до Багарі.